

# 持刀圖襲裁判官案 疑犯被暫控企圖傷人罪今提堂 法院增安檢站 入法庭須搜袋

九龍城裁判法院前日發生男子持刀企圖襲擊報復裁判官事件，涉案32歲男子昨晚被暫控一項企圖傷人罪，今日(6日)將於九龍城裁判法院提堂。司法機構昨日起逐步在各裁判法院實施安檢措施，以及增加保安人手。其中，九龍城裁判法院明顯加強保安，有機動部隊警員在法院大樓門外戒備，有案件聆訊的法庭樓層均增設臨時安檢站，放了貼有告示的桌子，告示寫明不得攜帶刀、剪刀、鋸、鐵蓮花等物品進入法庭，不過，臨檢站暫時沒有設置金屬探测器和X光機，而是由保安員進行人手檢查。法庭使用者須把隨身手袋、背包等放到桌上，由保安員觀察及檢查袋中物品。

●香港文匯報記者 蕭景源

九龍城裁判法院於昨晨9時30分法庭開庭前，有保安員及警員在法院大門外的樓梯上當值。10時許，大樓外有機動部隊警員駐守，公眾進入法院電梯大堂範圍無須安檢，但有案件審訊的樓層，包括前日案發的8樓設有臨時安檢處，會有兩名保安員檢查法庭使用者的手袋和背囊內物品，並提醒飲品不可帶入庭內。

## 個別法庭樓層增警員巡邏

東區裁判法院和沙田裁判法院昨日未見有臨時安檢站，但在個別法庭樓層和大樓外有警員加強巡邏。有保安員透露，上級已提醒提高警惕，庭內亦加強了警力。

司法機構在2018年已公布法院大樓規則，為所有法庭使用者提供安全和有保障的環境。規則指出，



●前日發生企圖襲擊裁判官案件的九龍城裁判法院，昨日明顯加強保安。



●九龍城裁判法院一些有案件審訊的樓層，昨日設有臨時安檢處，進入法庭的人均須接受保安員搜查攜帶物品。

公眾不得進入不准公眾進入的地方或其他禁止進入的範圍，不得攜帶武器，亦不得攜帶可用作武器或對他人安全構成危險的物品，例如利器，以及不得從外面帶水或飲品進入法院大樓內須保安檢查才可進入的範圍。

目前，各級法庭在日常保安上主要分為兩部分，庭內一般有庭警，法庭大樓內由外判護衛服務公司的保安員負責。司法機構自2018年起逐步於各級法

院推行安檢措施，包括硬件上的安排，以加強及確保法官、司法人員、職員及法庭使用者的安全。特區終審法院、高等法院、灣仔法院大樓的區域法院和家事法庭，以及西九龍法院大樓已實施保安檢查，進入有關法院前，均須先接受保安檢查，接受金屬探测器檢查，隨身物品亦需接受保安檢查。部分法院設有X光行李掃描機，以防止利器或液體等被帶進法院大樓內。

前日上午10時許，一名32歲姓李男子在九龍城裁判法院第八號法庭，由旁聽席撲出涉嫌持刀企圖襲擊裁判官王證瑜，被兩名男警及一名女警員制服。據了解，疑犯曾在宗非禮案中被告王官定罪和判監。警方在疑犯身上檢獲4把27厘米至46厘米長的刀、4樽溶液(其中兩樽懷疑有易燃成分)、兩樽粉末、兩個打火機、兩支打火槍、一盒火柴以及一些法律文件。

# 汲取東涌停水教訓 水務署：設搶修目標勿太進取

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大嶼山翔東路近小蠔灣濾水廠對開地底水管滲漏，導致東涌市區大範圍停水12小時，影響12萬居民。水務署昨日在社交平台表示，由於東涌現時使用食水沖廁，在恢復供水初期為確保食水供應穩定，署方作出調度，以至部分屋苑沖廁水於昨晨11時許才全部回復正常。水務署署長黃恩諾接受電台訪問時再就恢復時間出現資訊雜亂作出解釋，表示今次事故可說是上了一課，雖然工程團隊搶修及希望盡快恢復供水，但最終因應事態發展導致數度更改恢復供水時間，日後會避免過於進取定下目標。



●黃恩諾表示，今次東涌市區停水12小時事故可說是上了一課。

黃恩諾表示，今次出現滲漏的水管於上世紀九十年代興建，是一條直徑1,200毫米的鋼製主幹水管，主要作用是把水輸至東涌配水庫，署方每18個月進行滲漏檢查，並無發現有異常，過往亦無爆裂及滲漏紀錄。

他形容，今次滲漏是較特殊個案，在底部出現滲漏，並且有數個滲漏點，有別於過往發生損毀均在頂部及喉管的兩側，因此須用不少時間識別滲漏點。當本月2日(上周六)收到報告後，署方已派人立即尋找水管滲漏

點，預算於翌日(3日)非用水高峰時間開始維修，惟直至3日才找到滲漏點，為讓居民有足夠時間作安排及儲水，所以通告周日晚上10時開始停水。

水務署的社交專頁昨日發帖文補充指，在東涌恢復供水後，收到個別屋苑和鄉村報告無水或間歇性水壓較弱的情況。由於事故涉及龐大而複雜的供水管網，恢復供水時，倘若大量用戶同時用水，會導致部分位於網絡末端的用戶的供水，因水壓情況而需較長時間恢復，受影響用戶的食水供應已於昨日凌晨全面恢復正常。

## 東涌海水沖廁系統料明年啟用

署方續指，由於東涌現時仍然使用食水沖廁，恢復供水初期為確保食水供應穩定，署方作出調度，以至部分屋苑或於昨晨仍未恢復供應沖廁水或供應不穩定，至昨晨約11時已全部回復正常。而興建中的東涌海水沖廁系統，預計可在明年啟用，分階段向區內包括附近鄉村供應沖廁用海水。

# 搭棚工外牆拆棚失足墮斃

香港文匯報訊(記者 蕭景源)土瓜灣昨日發生致命工業意外，一名搭棚工人在工廈外牆拆卸棚架時，在高空連狗臂架墮下平台，傷重不治。香港建造業總工會提醒工友，如從事室外工程項目，必須佩戴全身防護裝置，並扣上獨立救生繩，救生繩亦需繫穩於穩固點，直至工友完成工作後返回安全地點才可解下防護裝置，管工亦要履行監督責任，保障工友生命安全。



▲警員封鎖現場調查。



▲警員封鎖現場調查。

現場為土瓜灣馬頭角道40號一幢工業大廈，早前因有維修工程在外牆搭建棚架，昨日下午約2時，姓林(44歲)工人在工廈11樓外牆進行拆棚工作，其間連一個狗臂架一同墮下工廈平台，巨響驚動途人報案。消防員升起雲梯救出傷者，延至2時48分不治。

警員封鎖現場調查，據了解，工人有佩戴安全帶，在作業期間轉移位置時失足墮樓。勞工處接報後派員到現場，現正就意外原因展開調查。

據悉，姓林男子從事搭棚工超過20年，已婚及育有一對分別8歲及4歲子女，為家中經濟支柱。

香港建造業總工會表示，對發生嚴重工業意外深表遺憾，並已即時派員到達醫院了解，並且向家屬提供情緒輔導及支援協助。

## 勞工處：涉事地點已即時停工

勞工處對事件表示高度關注。在意外發生後已即時派員到場展開調查，並向有關承建商發出「暫時停工通知書」，停止其在該大廈外牆搭建、改動、拆卸及使用有關棚架，直至有關承建商已採取措施消除有關危害，才可復工。

勞工處發言人強調，處方正全速進行調查，以確定意外成因，查找有關持責者的法律責任，以及提出改善措施。若調查發現有違例事項，定會依法處理，又敦促有關僱主必須履行《僱員補償條例》的補償責任，及協助死者家屬辦理工傷補償事宜，和密切跟進有關個案。

## 3被告不出庭作供 明年2月結案陳詞

MIRROR紅館演唱會墜屏傷人事故，工程總承辦商藝能工程3名職員涉嫌串謀虛報懸掛設備重量，被控一項串謀詐騙罪及交替欺詐罪。案件在區域法院經過多天審訊，用了14天完成控方案情，其間控方傳召14名證人，包括康文署職員、演唱會監製、導演和舞台設計師、康文署外聘負責審批演唱會懸掛系統的註冊結構工程師等。法官鍾明新前日裁定3名被告表證成立，辯方昨日確認被告不會出庭作供。案件押後至明年2月4日結案陳詞，其間3人續准保釋。

3名被告依次为42歲項目經理吳凱瑩、61歲工程統籌林志華及50歲項目經理梁耀祖，分別由資深大律師陳政龍及黃佩琪等代表。3人同

## 3被告不出庭作供 明年2月結案陳詞

被控一項串謀詐騙罪，於2022年5月19日至7月25日期間，在香港一同串謀詐騙康樂及文化事務署的經理，即在兩個負重表中，不誠實地及虛假地表示其內所述的多項設備的重量是該些設備的實際重量，從而誘使康樂及文化事務署的經理，容許一個名為「MIRROR WE ARE LIVE CONCERT 2022」演唱會舉行。另一項屬交替控罪指，3人被控在同時同地藉欺騙，即在兩個負重表中，不誠實地及虛假地表示其內所述的多項設備的重量是該些設備的實際重量，並意圖詐騙而誘使康文署的經理作出一項作為或一連串作為，即容許上述演唱會舉行，導致藝能工程有限公司獲得利益，或導致大國文化製作有限公司蒙受不利或有相當程度的可能性會蒙受不利。

## 3被告不出庭作供 明年2月結案陳詞

被控一項串謀詐騙罪，於2022年5月19日至7月25日期間，在香港一同串謀詐騙康樂及文化事務署的經理，即在兩個負重表中，不誠實地及虛假地表示其內所述的多項設備的重量是該些設備的實際重量，從而誘使康樂及文化事務署的經理，容許一個名為「MIRROR WE ARE LIVE CONCERT 2022」演唱會舉行。另一項屬交替控罪指，3人被控在同時同地藉欺騙，即在兩個負重表中，不誠實地及虛假地表示其內所述的多項設備的重量是該些設備的實際重量，並意圖詐騙而誘使康文署的經理作出一項作為或一連串作為，即容許上述演唱會舉行，導致藝能工程有限公司獲得利益，或導致大國文化製作有限公司蒙受不利或有相當程度的可能性會蒙受不利。

●事發後，跨部門工作小組人員到紅館調查意外原因。資料圖片

●香港文匯報記者 葛婷

# 「天眼」又建功擒賊

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方再憑防罪「天眼」偵破罪案。大圍一間凍肉地舖前日凌晨3時許被爆竊，賊人撬開店舖捲閘盜走6,500元現金。新界南總區與沙田警區刑事部探員翻查政府新安裝的防罪滅罪閉路電視系統，成功鎖定兩名賊人及一輛接應私家車。同日傍晚，警方在慈雲山區拘捕兩名分別46歲及40歲的本地男子，檢獲螺絲批及土巴拿等爆竊工具。

立法會議員葛珮帆昨日在立法會保安事務委員會會議上表示，警方今年4月起在全港罪案黑點安裝閉路電視，而內地已經開始轉用無人機取代閉路電視，這些無人機系統也有人工智能(AD)的算法，會定期巡航、監察等，比閉路電視在固定地點更靈活、更有用，認為值得香港借鑒。

# 凌晨犯案傍晚落網

保安局局長鄧炳強回應時表示，用無人機進行執法行動是趨勢，未來一定會研究。議員陳沛良表示，在罪案黑點安裝閉路電視後，已發揮很大的功用，近日有多宗案件都是靠閉路電視而破案，關注如要做到全覆蓋性需要安裝多少組閉路電視及時間。鄧炳強回應時指要視乎人手及資源，「英國有730萬部，新加坡現時有9萬部，他們希望到2030年有20萬部，當然我們要看我們實際的情況。其實地鐵或者公共地方都有安裝閉路電視，所以很多時決定在哪裏安裝、安裝多少，都要看那個範圍有沒有其他覆蓋。」鄧炳強透露，警方的閉路電視系統，會陸續加入不同AI軟件用作監測人流，以至協助打擊交通違例個案等。

# 淪電騙收錢幫兇

香港文匯報訊(記者 葛婷)再有電騙案幫兇被法庭加刑重判。一名男廚工去年7月為「猜猜我是誰」電騙集團做爛頭蟻，向長者受害人收取6萬元所謂保釋金，被警方控以企圖洗黑錢罪名。被告昨日在區域法院承認控罪，控方向法庭申請加刑以增加阻嚇力，暫委法官黃雅茵接納控方申請及加刑三分之一，最終判被告監禁2年5個月。被告周俊發(29歲)，報稱任職廚房工人，承認一項企圖處理已知或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產罪。案情指，2023年7月4日，騙徒假扮一名長者的兒子，致電詭稱因為刑事案件被警方拘捕，要求受害人提供10萬元

# 廚工加刑囚29月

保釋金。受害人信以為真，情急下將存放家中及銀行戶口內合共6萬元現金，按照騙徒指示到寓所附近交給一名陌生男子。事後，受害人經聯絡家人揭發受騙，於是報警。當受害人報案後，騙徒再次來電索要12萬元保釋金，受害人隨即通知警方。同月10日，警方經部署後，在被告現身收取騙款時將他拘捕。屯門警區刑事調查隊郭文煒高級督察昨日在法院外表示，針對近年涉及詐騙及洗黑錢案件上升趨勢，控方就本案向法院以《有組織及嚴重罪行條例》申請加刑，以增加阻嚇力。法庭在審視後，批准加重刑期三分之一，被告最終判監2年5個月。